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SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT
Albertstraf3e 10 | 01097 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages

Herrn Dr. Matthias RoRler

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/16467
Thema: Influenza-Erkrankungen und Tote durch Influenza 2023 in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Auswertung des Influenza-Geschehens erfolgt aus epidemiologischer Sicht
nicht nach Kalenderjahren, sondern nach Saison (40. KW — 17. KW Folgejahr).
Auf das Kalenderjahr 2023 entfielen vergleichsweise wenige Influenzafalle (wie
auch Todesféalle), weil die saisonale Influenzawelle 2022/2023 sehr friih begann
und in Folge viele Erkrankungen (und Todesfalle) noch im Jahr 2022 auftraten,
wahrend die saisonale Influenzawelle 2023/2024 erst spéat ihren Anfang nahm
und die meisten Félle (sowie Todesfélle) erst Anfang des Jahres 2024 zu ver-
zeichnen waren.

Es wird um Beachtung der Influenzaberichterstattung der Landesuntersuchungs-
anstalt fur das Gesundheits- und Veterindrwesen gebeten (abrufbar unter:
https://www.lua.sachsen.de/influenza-sentinel-4321.html; Link zuletzt abgeru-
fen am 11.06.2024).

Frage 1: Wie viele Influenza-Erkrankungen traten im Jahr 2023 auf?

Im Jahr 2023 wurden in Sachsen 6.086 Influenza-Félle erfasst.

Frage 2: Wie viele Menschen sind 2023 an einer Influenza bzw. deren Fol-

gen verstorben? (Bitte nach Alter aufschlisseln.)

Im Jahr 2023 verstarben insgesamt 38 Patientinnen und Patienten an einer
Influenza-Infektion.
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Die Verteilung der Influenza-Todesféalle nach Altersgruppen und Geschlecht Iasst sich der
folgenden Tabelle entnehmen:

Altersgruppe mannlich  weiblich
5 bis 9 Jahre 1
10 bis 14 Jahre 1

40 bis 49 Jahre 1
50 bis 59 Jahre 1

60 bis 69 Jahre 3 2
70 Jahre und alter 12 17
Gesamt 18 20

Frage 3: Wie viele Menschen wurden in Sachsen 2022 und 2023 gegen Influenza
geimpft? (Bitte aufgeschliisselt nach Jahren.)

Fur die Beantwortung wird auf die Kleinen Anfragen mit den Drs.: 7/15719 sowie 7/16416
verwiesen.

Mit freundlichen GrifRen
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